

Nemzeti Múzeum

Budapest.

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség az esküvőre:  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁMFeltétlen szerkesztés és felelős kiadás:  
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETESI ÁRAK:  
Feltétlen negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## A harmincas ezredzászló nyugdíjba küldte bajcsi Németh Lajos ezredest.

A harmincas ezredzászlóval kapcsolatban eszünkbe jut a háború egyik jelenete, mely nagyon lelkesítő hatást gyakorolt annak idején, de amely mégis szomorú következménnyel járt a harmincas honvéd pótzászlóalj parancsnokára — bajcsi Németh Lajos ezredesre 1918. február havában az egész pótkeret parancsnokságot Budapestről áthelyezték Kecskemétre. A parancsnok bajcsi Németh Lajos ezredes volt. Kecskeméten pedig egy fehérparolis cseh ezred állomásozott.

A vonaton érkező harmincasokat a cseh ezred diszszázada várta.

Bajcsi Németh Lajos ezre-

des kiadta a parancsot, hogy mihelyt az új állomáshelyre ér az ezred, a zenekarnak a Hymnust kell fújni.

A parancsot teljesítették is. A katonák feszes díszmenetet vágtak ki a Hymnus hangjaira és a cseh zászlóalj parancsnoka: egy cseh főhadnagy, fogcsikorgatva bár — de tisztelgést vezényelt.

Az állomásparancsnok a cseh ezred rangidősebb ezredese volt, aki rögtön jelentést tett az „eset”-ről a közös minisztériumba. Az eredmény azután az lett, hogy bajcsi Németh Lajos ezredest 24 óra alatt nyugdíjazták...

Ez történt Magyarországon anno 1918., február.

## Nagy események.

Az egész világ közvéleményét foglalkoztatja a németek határozott fellépése, mellyel a népszövetséget otthagyták. Ketségtelen abban, ahogyan és amikor tették ezt az erőteljes sahkuzást, erő és stílus van, mely nem fog nyomtalanul elmúlni sem a németeknél, sem Európa egyéb nemzeteinél.

Európa népei megunták a népszövetség diplomatazólo pepecseléseit, közeledtek ahhoz a lelki állapothoz, melyet diplomáciai apatiának mondhatnánk, sőt a nemzetek nagyrésze teljesen közömbös volt már a népszövetség intézménye iránt.

Hijas fogu öreg diplomaták régi iskolás szellemi tornája volt az egész népszövetség, melynek minden energiája kimerült abban, hogy a néhiny tudatlan, elfogult, gyűlölettől vérbeborult agyú államférfiút össze tákol hullaszagu békeszerződéseket őrizze s mint valami tabut a pogány népek kulturálatlan fanatizmusával körülhárítsa.

A négyes szerződés már megadta a halálos dőlést a népszövetség régi szellemének, Németország kilépése már csak a kegyelemzőfés volt.

Bizonyos, hogy új szellemnek kell beköltözni a népszövetség épületébe melyben több a rugékonyság és megértése az élet következményeinek.

A másik nagy esemény Gömbös Gyula miniszterelnök ankarai utja. Az a tény, hogy ez az utazás nem maradt el, megnyugtató a tekintetben, hogy a német kilépés nem vezet majd háborúra s hogy külsőbb külpolitikai bonysadalomtól tartani nincs okunk.

A harmadik nagy esemény a kormánynek az a rendelete, mely Budapesten és közvetlen környékén a felbarna (félhehér) kenyérnek árat 28 fillérben maximálja kilogrammonként.

A rendelet meghatározza a keverési arányt és első esetben pénzbüntetést, másodikban pedig szabadságvesztésbüntetést is előzetekkel szemben, akik a keverési arányt, vagy az előírt árat be nem tartják.

Napijainknak ezen nagy eseményei látszólag távol állnak egymástól, de annyi közösség mégis van bennük, hogy valamennyiünket érintenek kihatásukban.

Legközelebből mégis a ke-

nyér ára érdekel bennünket s örömmel fogadjuk ezt a kormányintézkedést, mely méltóan illeszke-

dik bele abba a keretbe, mely az olcsó ruhaakció révén gondoskodik az elemi életszükségletek ellátásáról.

## Utazás anno 1933.

Írta: PAÁL JÓB.

Isten ena boldogult öregapám, aki honvéd volt negyvennyolcban és Klapka katonáival együtt menettelvéllel hagyta el Komárom várát, hogy aztán tisztos bádögsmester legyen a komárommegei Tatan, élete végéig jóegynehánszor mesélte el nekünk, gyerekeknek csodálatos utazását Almásfüzitől Bécsig. Abban az időben azok, akik ilyen hosszú utra indultak, végrendeletet hagytak otthonmaradt családjuk részére, aztán szerkerre szálltak és váltott lovakkal mentek a császár residentiájába. Istenben boldogult öregapám még élete végén is reszkette mesélte el, hogy utközben, valahol a Bakony tájékán „szegénylegények” állították meg a szerkeret és bizony csak az Urísten kimondhatatlan szeretete tette lehetővé, hogy az utasok folytassák az utjukat. De ezenkívül is hol zsan-dárok, hol pandurok, hol „armer Reisender”-ok állták útját a bekés utasnak, aki bizony boldog volt nagyon, amikor a becsi vendégfogadóban lemoshatta magáról a hosszú ut porát.

Jónéhány évizedtelt el azóta, hogy az utasok ilyenképen tettek meg az utat, de valahogyan öregszülöm meséje jut az eszembe most, hogy a római utamból megérkeztem Pestre.

Megpróbálom elmesélni, milyen is ma: a repülőgép, rádió, Zeppelin korszakában egy ilyen huszonöt óras ut.

Itáliában nincsen semmi baj. Az ember este nyolckor beül Rómában a halókcsoiba, amely tiszta, kényelmes és még csak nem is drága, a jegyeit odaadja a halókcsoi kalauzának és reggel kilenckor kipihen ten ébred fel Triestben. Mennyire más az utazás Triesttől Pestig...

S Pietro előtt az olasz határrendőrség elszedi az utleveleinket, ezeket csak Posthumán kapjuk vissza. Közben megnézik, kilyukasztják a jegyeket, ki kell nyitni a koffert, de hamarosan megérkezünk az olasz határhoz és naivul azt hisszük, hogy:

na most már aludni is lehet. Milyen naiv képzelődés! Posthumia után jönnek a jogoszláv hatóságok különböző közgei. Nem mondom, udvarias emberek, bizonyára nem telik örömnük abban, hogy megvárják az utasok éjszakai nyugodalmát, de bizonyos, hogy nem igen juthat hozzá az ember ahhoz, hogy álomra hunyja be a szemét. A pár perccel előbb visszaadott utlevelet elszedik, stampigliát ütnek bele és tíz dinárt kérnek azért, mert keresztülutazunk az országon. Alig mentek ki a fülkéből, már jönnek a fináncok. Megkérdezik, mennyi pénz van nálunk. Ezt jegyzekbe veszik, a jegyek három példányban készül, nekünk is alá kell írni, egy példány megmarad nálunk. Aztán sor kerül a kofferoakra. Majd jön a kalauz megnézi a jegyet, keresztüllyukasztja, utközben, amikor egy kicsit eszundítottunk már, jön az ellenőr. Aztán egy hajnali három óra felé visszakérik tőlünk azt a cédulát, amelyre feljegyezték pénztárcaánk sovány tartalmát. Vagy félóra múlva hozzák vissza az utleveleket. Izgatott keréges, mert hiszen az utveleek nincsenek abban a sorrendben, ahogyan azokat elszedték tőlünk, a böles bürokrácia nemzetiségek szerint sortírozta az utleveleket és minden fülkében percekig tart, amíg mindenki megtudja kapni a magját. Aztán újra jön a jogoszláv kalauz, a már egyszer kilyukasztott jegyet elveszi tőlünk és zsebrevégja. Alvásról persze szó sem lehet...

Öt óra...

A magyar határ...

Nagykanizsa...

Kezdődik előről minden, egyetlen vigaszunk azonban, hogy itt aztán az egész tortura azalatt a félóra alatt bonyolódik le, amíg a vonat a kanizsai állomáson áll. A koffereket, vagy közzük legalább is egyet le kell emelni a hálóból, megint megnézik és lebevegzik az utlevelet, kontrollálják és ályukasztják a vasuti jegyet, aztán jön a pincér, aki kávét kínál, leteszi a

kávés ibrikeket az asztalra, ott hagyja, utazik velünk Boglárig és amikor már egy kicsikét tenyleg elszundítottunk, szedi össze a find zsákat és a kanakalát.

Triestől a Nagykanizsáig, este nyolc órától reggel öt óráig három ország és ebből fizetett közgepi pontosan huszonhétzár zavarják meg a szegény utasok éjszakai nyugalmát. Triestől Nagykanizsáig kilenc óra alatt nincsen egy negyedóra, amikor ne lenne találkozásunk három ország valamelyik hivatalos közgepével. Este nyolctól reggel ötig a hosszú vonatsor wágonjainak egyetlen utasa sem szundíthat el, a kifáradt emberek minduntalan kénytelenek felriadni, mert így rendel el azt a magasabb bölcsesség...

Tiszteljő vagyok minden állam törvényének és még nagyobb tisztelője vagyok a hivatalos tekintélynek. De valahogy úgy érzem, hogy ez így nincsen rendjén. Azok az urak, akik bennünket Triestől—Nagykanizsáig huszonhétzár zavarunk meg: határrendőrök, finácók, kalauzok, ellenőrök, meg egyéb — hivatalos emberek kivétel nélkül jóindulatu, udvarias férfiak. Öszintén szölvá őket is sajnálom. Ők is álmosak szegények, nekük is van családjuk, szökeháju, vagy fekete gyerekek, puha, megvetett ágyuk fölötté kis feszülettel és a Szüzanya képével. Odakünn zuhog az eső, kiellen vidékek kis viskóiánál agyonfázva és agyonázva várják, amíg befut a gyors. Bizonyos, hogy öök is szivesen aludnának odahaza — mint hogy itt, bennünket utasokat, akik akkor, amikor lefizettük az utazásért járó pénzt, jogot váltottunk arra, hogy zavartalanul utazjunk, — háborogassanak...

De a magasabb állambölcsesség így rendelte ezt el...

Pedig ez így nincsen rendjén. Egy kis jóakarattal és egy okosságal meg lehetne ezt rendezeseben is csinálni. Vajjon nem lehetne-e találni olyan megoldást, hogy mondjuk Triestben a fülkébe való beszállás előtt keresztülesen az utas minden torturán? Mind a huszonhétén? És aztán Isten nevében aludjon nyugodtan, ha tud...

Érdemes lenne foglalkozni ezzel a problémával és lehetővé tenni azt, hogy a modern technika korának szerecsellen gyermeke ne utazzék úgy, mint utazott Istenben boldogult szegény öregapám, amikor váltott lovakkal ment el Almászfiztől Bécsbe.

— Gyomor- és hasbántalmak, izgékonyág, migrén, kimerültség, szédülés, szívserulés, rémes álmok, ijedség, általános rosszullét, csak-kent munkaképesség sok esetben megszönnék azáltal, hogy a beteg napoként pohár éhgyomorra megiszik egy pohár természetes „Ferenc József” heserítvétel.

— Zongora eladó. Ried-féle hangversenyzongora eladó. Flórián utca 51.

## A Hősi Emlékmű.

A Hősi Emlékművet átadta a szervező bizottság a városnak. Az ünnepély elmúlt. Az emlékmű felállításával azonban még nem ért véget a város feladata — következik a háttér architektikus kiképzése.

Az ünnepély után a tervező művészek összeültek Nagy András városi építész-főmérnökkel s kidolgoztak egy két évre szóló kertészeti programot, melynek az a rendelkezése, hogy megfelelő háttérrel adjon az emlékműnek.

Azt a gondolatot, hogy magas jejenyefákat ültessenek a háttérbe, elvetették, mert az égbetörés lendületét maga az emlékmű fejezi ki és így a jejenyefák csak zavarának.

Az elgondolat szerint a bécsi Schönbrunnban levő zöld növényfalhoz hasonló módon akarja a mérnöki hivatal körülvenni az emlékművet.

A sötétzöld dekoráció és a Déry-park szépsége az ország egyik legnagyobb látványossá-

gává fogja tenni a Hősi Emlékműt.

A város és közönség hálával tartozik a művészeknek, akik munkájukért semmit sem fogadtak el. A bizottságnak volt egy határozata, amely az elnökséget feljogosította, hogy a tervező művészeknek értékes emléktárgyakat vegyen. A művészek azonban kijelentették, hogy semmiféle pénzbe kerülő emléktárgyat nem fogadnak el. Egyedüli kiadás volt azon 150 pengő, melyet — az emlékmű modelljének anyagkiadása címén bocsátottak Miskolczy Ferenc festőművész rendelkezésére.

Még az utazgatás költségeinek megtérítésével sem fogadták el.

Baja város közönsége öszinté hálával és elismeréssel van a művészek iránt, akik városuk iránti szeretetből a legnagyobb önzetlenséggel tervezték meg az Emlékművet.

## Sándor király körútjának politikai következménye.

A királyi pár balkáni körútjáról, melynek utolsó állomása Korfu volt, hazaérkezett. A lapok, leginkább külföldi lapjelentések nyomán, egyhangulag megállapítják, hogy a királylátogatásokkal a Balkánban új politikai irányzat kezdődik, amely Locarno szellemében közelebb hozza egymáshoz a Balkán népeit. En-

nek az eszmének a jegyében folytatott tanácskozást Genfben Jeltics külügyminiszter a török külügyminiszterrel. A megbeszélések eredményeképpen megégyeztek török-jugoszláv barátsági és meg nem támadási szerződés megkötésében, amelyet novemberben fognak Belgrádban aláírni.

## Flandin volt francia pénzügyminiszter a trianoni szerződés revízióját sürgeti.

Flandin volt pénzügyminiszter cikksorozatában Középeurópa megszervezésével foglalkozik és megállapítja, hogy a szervezés kérdését játszki könnyedséggel lehetne megoldani, ha Magyarországnak bizo-

nyos területi kedvezményeket adnának, annál is inkább, mert vele a trianoni szerződés tulságos szigorral járt el. A volt miniszter azt hiszi, hogy Szerbiával könnyen meg lehetne egyezni.

## Vadász Endre.

Tegnapi számunkban hírel adtuk, hogy Vadász Endre, a fiatal festőművész vásárnap delelőtt megnyitja kiállítását városunkban a Nemzeti Szálló nagytermében.

Vadász Endre azon kivételes tehetséges közé tartozik, akiket már fiatal korban is méltányol az elismerés. Elnyerte a Szinnyei Társaság Nemes Marcel (külföldi ösztöndíj) és Zichy Mihály grafikai díját; Barcelonában bronzérem elnyerésével szerzett dicsőséget a magyar művészetnek. — A Budapesti Szépművészeti Múzeum, a Szekesfővárosi Múzeum, a Szegedi, a Debre-

teni Déry-múzeum, a Holland Királyi Képtár vásároltak művei közül, ami bizonyítja, hogy művésznünk már fiatalon bevészte Vadász Endre nevet az idő maradványságába.

Örömmel tölt el bennünket a tudat, hogy Vadász Endrét városunk tájképi szépségei megragadták és többször állították kezében ecsettel a vászon elé és kiváncsian várjuk vasárnap delelőtti, mikor alkotásaiban gyönyörködhetünk.

— Bleyer Jakab budapesti egyetemi tanár órája előtt néhány diák kisebb tüntelést rendezett.

## Négy százalékra szállítják le a gazdakamatot

Rövidesen meg fog jelenni a gazdasági minisztérium, amely a tartozási kamatokat állítólag négy százalékra szállítja le. A kamathátsalékok az adósok tőkésíthetik. A mezőgazdasági vérehatások a mezőgazdasági adósságok után felfüggesztése kerülnek és az adósok 3—5 évi türelmi időt kapnak.

## SZÍNHÁZ.

### KÉK LÁMPÁS.

E kitűnő operett már negyedszer ment tegnap (esti előadásban) városunkban és hogy most ismét irunk róla, a szerepváltozás okozza.

Az első három előadásban a főherceg szerepében a vendég Kovács Kató brillírozott — tegnap este Szenczy Mária gyönyörködte a közönséget.

Elegáns, ragyogó játékkal, gyönyörű csengésű hangját nem tudunk betelni. Már maga a finom megjelensé biztosítja a sikert, ami játéka és szép éneke révén percerőlcperre nő.

Keleti szerepében Gáspár nyújtott kitűnő és szép reményt fakasztott a fiatal Højmassy Lajos, aki rövid szerepében is magára hívta figyelmünket.

A többi szerepekben az első előadás alakítói vitték öszinté sikerre a minden tekintetben kitűnő operettet. (wl)

**Mezei Mária és Földessy Géza buscsuja.** Ma este a társulat hét rokonszenves művésze buscsuzik Vaszary János világhírű vigjátékában, az Igazi asszonyban. Mezei Mária, a drámák és vigjátékok talentalans hősnoje, akinek minden alakítása élmény volt, játsza a vigjáték címszerepét. Szívelelfogó közvetlenségével első perctől kezdve kedvence a bajor közönségnek. Az igazi asszony sohánki alakításában csak ma este ismerjük meg művészetének széles skáláját. Partnere, Földessy Géza, a nagy népszerűségnek örvendő szerelmes hős, akinek megrázó erejű alakítása feledhetetlen lesznek mindazok előtt, akik a Forgószél, Timosa előadásait látták. A ma esti Igazi asszony — a társulat távozása miatt — csupán ez egyszer kerülhet színrre.

**Fililés előadások.** Még csak négy delutáni filléres előadás szerepel a színház műsorán, az évad legsikerültebb darabjai, aminek megleltetését öszintén ajánljuk a színházszereplő közönségnek. Ma, szerdán delután a Timosa zenés játék, esztörtékhöz delután a biibajos Rotschildok operettjüdjönség, — pénteken a nagyszerű Huszárok, és szombaton delután 5 órakor Szenczy Mária, a széphangú primadonnával a főszerepben Kék lámpás.

az évad egyik legértékesebb operettje kerül színre.

**A kadétszerelme operettjüdon-ságát Harczos Irén felléptével csütörtökön este delután helyárka-lal játsza az operettgyűlötes utyára. A diadalmas sikerű operettjüdon-ságra ajánlatos lesz a jegyeket előre váltani.**

**Harczos Irén bucsuja. Péntektől kezdve az Egy csók és más semmi ujdonságban, az operettirodalom ezidei szenzációs remekében bucsuzik Harczos Irén, a bajiak dédelgelelt szubrettprimadonnája.**

**Hétlön utolsó előző. Hétlön este a budapesti Nemzeti Színház gyönyörű magyar vígjátékában, az Öreg tekintésben bucsuzik Vass Irma és Danis Jenő.**

## Após és vő foszforos kalandja egy szegedi tanyán.

Vetró Lajos szegedi földbirtokos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek fel akarták gyújtani tanyáját. A nyomozás során őrizetbe vették a földbirtokos vejét, Tokaji János dr. szarvasi orvost, aki elmondotta, hogy felesége halála után apósa viselkedését a neki adott hozományt. Az orvos ezt megtagadta, arra hivatkozva, hogy felesége tüdőbajának kezelte-tésére hat évi házasséletük alatt kétszerannyit költött, mint amennyi hozományt kapott.

Tokaji dr. kiment apósa tanyájára foszfort s vattát vitt magával, hogy egy deszkalapra foszforral felírja: „Vetró Lajos, vigyázz, van még Isten!” A tanyán nem találta apósákat, az ablak párkányra öntötte a foszfort és megnyújtotta.

## HIREK.

— **Kálmán Imre,** a híres magyar operettszerző Londonba érkezett, hogy személyesen vezényelje műveit az angol rádió csütörtöki hangversenyen.

— **Dr. Goschy Ferenc** vármegyei h. tiszti főorvos, belgyógyász lakását, rendelőjét I. Mátyás király tér 13. szám (Dr. Monostori féle ház) alá helyezte át.

— **Kolozsvár és Szilágyoslyó között a szakadéka** zuhanl egy autóbussz. Huszonhét utas megsebesült, köztük kettő halálosan.

— **Egy rossz tréfiáért** Liacerno Martino olasz munkás megölt egy francia hivatalnokot.

— **Megverte** egy munkanélküli Queensland miniszterelnökét.

— **Az argentinai katonák** agyonlőtték Vargas braziliai elnöknek két rokonát.

Tisztelegés nőtlen fiatalember, jó bizonyítvánnyal, ki a szőlő és gyümölcsöst szakszerűen kezeli

## vincellérnek

felvétetik azonnal teljes ellátással — Érdeklődni lehet Baji, Dombos-utca 6. sz. alatt.

— **Faj-váll és ágyékrheumánál,** idegijátsóknál szaggatásnál és szábanála természetes „Ferenc József” keserűviz rendkívül hasznos háziar, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztéscsatornát jól kitisztítja.

— **Talált Flaubert-puska.** Gál József baji lakos Szeremle község határában a Deák Ferenc csatorna partján egy Flaubert-lőfegyvert talált. A fegyvertartási és viselési engedéllyel bíró igazolt tulajdonos a talált lőfegyvert a járási főszolgabírói hivatalban átveheti.

— **Jugoszláviának felesége van.** A pénzügyminiszter jelentése az állami bevételek további csökkenését mutatja. A költségvetés már eredetileg is a múlt évben elért tényleges eredmények szintjén mozgott, most mégis az április augusztusi időszakban az előirányzott összegeknek csak 83 százaléka folyt be. Az előirányzatot csak a közvetett adók és közlekedési vállalatok (vasut, hajózás) bevételei haladták felül.

— **Öregedő egyéneknek,** ha az erek meszesednek, „Igmándi”-val segíthetnek s évekkel tovább élhetnek.

Laptulajdonos:

DR. F. NÉZ Y L E N E L.

1933. v. h. 582. szám.

### Árverési hirdetés.

Az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Szécsi Gábor budapesti ügyvéd által képviselt Electrolix r. t. budapesti végrehajtatók javára végrehajtást szenvedő ellen 75 Pengő löke és járulékat erejéig a baji kir. járásbíróóság 1931. P. 253. sz. végzésével elrendelt kiigéltési végrehajtást folytatán végrehajtást szenvedőnél 1931. évi december hó 29-én le-, illetve felülfoglalt és a Pk. 10589—1931. számú foglalási jhóban 19—32. t. a. és Pk. 11460—932. jhony 2 t. a. összeirt 1876 Pengőre becsült ingóságokra a baji kir. járásbíróóság v. h. 582/1933. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XXI. t. c. 20. §-a alapján a lent megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnt más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igényeressét folyamatban nénes végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében Baján, Toth Kálmán-utca 11/a szám alatt leendő megtartására 1933. évi október hó 23. napjának d. e. 11 óráját tűzőm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, rádió, perszióvógép és egyéb

ingóságokat a legtöbbit igérnek késszpráskizetés ellenében eladom. Az árverés akt kerülök ingók a beszer-ték kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el a végrehajtási szenvedő hozzájárulása nélkül.

Baja, 1933. október hó 3 án.

**Popini László Albert**

kir. bír. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

1933. v. h. 8561. szám.

### Árverési hirdetés.

Az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Lindner Oszkár budapesti ügyvéd által képviselt Vacuum Oil Co. végrehajtatók javára a végrehajtást szenvedők ellen kamat és költségek erejéig a budapesti központi kir. járásbíróóság 1931. P. 359.386 és 303.111 sz. végzésével elrendelt ki-eligítési végrehajtást folytatán végrehajtást szenvedőknél 1931. évi december hó 11-én le-, illetve felülfoglalt 2622 P — fillerre becsült 1 létra, csöves tengeri és egyéb ingóságokra a baji kir. járásbíróóság Pk. 11431/1932. számú végzésével az árverés elrendeltetett.

Az árverésnek végrehajtást szenvedők lakásán, üzletében Csávolyon Püti Téglyagyár leendő megtartására 1933. évi október hó 23. napjának deléltüti 11 óráját tűzőm ki. Az ingóságokat eladom.

Baja, 1933. október 5-én.

**Horváth Andor**

kir. bír. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

### Étvágytalanságnál,

rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcserezavaroknál, csalánhiúzásnál és bőrvizshatásnál természetesen „Ferenc József” keserűviz rendbehozza a gyomrot és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rohadó anyagoktól. Az orvostudomány több uttorója megállapította, hogy a **Ferenc József** viz hitinő hashajtó.

1933. v. h. 8550. sz.

### Árverési hirdetés.

Az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Lindner Oszkár bpesti ügyvéd által képviselt Vacuum Oil Co. végrehajtató javára végrehajtást szenvedő ellen hatr. 600 pengő löke és járulékat erejéig a baji kir. járásbíróóság 1932. P. 701. sz. végzésével elrendelt kiigéltési végrehajtást folytatán végrehajtást szenvedőnél 1932. évi június hó 16 án le-, illetve felülfoglalt és 3201 pengőre becsült butorok, 1 hintó, hordók borral, irogép s egyéb ingóságokra a baji kir. járásbíróóság Pk. 15373/1932. sz. végzésével az árverés elrendeltetett.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében Csávoly községben 118 szám alatt leendő megtartására 1933. évi október hó 23. napjának d. e. 10 óráját tűzőm ki, a bíróság lefoglalt ingóságokat eladom.

Baja, 1933. október hó 5.

**Horváth Andor**

kir. bír. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

## URÁNIA

Október 18-án és 19-én: szerdán és csütörtökön

Milliók látták! Milliók várják!

Öszentsége XI. Pius pápa és a Vatikán nagyszerű filmjét:

## Zarándokút a Szentatyához

melyen Krisztus földi helytartója először jelenik meg filmen a világ előtt hogy a Szentév alkalmából, a legszegegyebb hívők is láthassák Öt, és egy római zarándok uttal is felérő, magasztos élményben részesüljenek.

A film előtt őminenciája SERÉDI JUSZTINIÁN DR. hercegrímás mond hangos prólógust a Szentévről.

E film keretében mutatjuk be a Baja és vidéki zarándokokról készült felvételt!

Csodaszép felvételek az Örök Városról és a Vatikánról!!

## Zongora

és cimbalomhangolást  
javítást olcsón, lelkiismeretesen vállalok.

Magyari Jenő, Központi

## MAGYAR

származási zenetudár, ki 28 évet töltött Amerikában, hazatért s Bajan hangszeréket azonosítól német- és angol-órát ad jutányos árban. — Amerikai rendszer szerint garantált sikerrel.

CIM A KIADÓBAN.

## Ha orgonát, zongorát, harmoniumot

javíttatni, hangoltatni óhajt, forduljon bizalommal, annak elismert szakemberéhez. **Tóth Ferenc** Budapesti-ut 18. szám.

## Ejeli

## szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
október 15 től okt. 23-ig

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
GYARMATI EMIL  
gyógyszertára

HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.

Saját gyártmányu, fa és vaskeretű

## acélsodrony- ágybetét

felkötő olcsón beszerezhető

## UTRY-nál

Erzsébet kir.-né ut 38. Telefon 280.

## APRITOTT akácfa 100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100  
kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilog-  
ramm 5'80 Pengő.

prima gázyári és porosz dió-  
koksz raktarról azonnal szállítja  
„BAJA-BÁCSKA”  
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.  
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-  
szám 356. —: Amink házhoz  
szállítva érvendők.

## „Kalor”

a kályhák királya  
előnyösen beszerezhető

## UTRY-nál

BAJA, Erzsébet ki-  
rállyné-ut 38. szám.  
Telefonszám: 280.

## Még ebben az évben tető alá hozzuk!

és

## 1934. május hó 1-én

beköltözhetsz saját 1—2—3 vagy 4 szo-  
bás családi lakóházába!

Minden további felvilágosítással díjmen-  
tesen szolgál a

**Kertvárosi Építési Vállalat**  
**SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY**  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.

## Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy  
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól  
Arpád-utca 8. szám alá (Sugovica-  
part) helyeztem át. — Kérem a n.  
é. közönséget, hogy nb. megrende-  
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

**MÁTÉ LAJOS** úriszabó Arpád-u 8.

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlősebb és  
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő  
a Baja-Bácskára.

Hirdessen  
a Baja-Bácskában.